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LINGUA PORTUGUESA

Ficha limpa é sancionado pelo presidente Lula sem
alteragdes.

O presidente Luiz Inacio Lula da Silva sancionou
nesta sexta-feira (4) o projeto ficha limpa, que
proibe a candidatura de politicos condenados pela
Justica em decisdo colegiada em processos ainda
ndo concluidos. Segundo a Casa Civil, Lula ndo
fez qualquer veto ao texto aprovado pelo Senado.
O Diério Oficial de segunda-feira (7) devera trazer
a sancdo de Lula. Como a sancdo aconteceu antes
do dia 9 de junho, caberd agora ao Judiciario
decidir se o projeto provocard efeitos ja nas
eleicOes de outubro. O Movimento de Combate a
Corrupcdo Eleitoral, que apresentou o projeto ao
Congresso com mais de 1,6 milhdo de assinaturas,
entende ser possivel aplicar jd. O projeto ficha
limpa sofreu mudancas no Congresso. A versao
inicial, do movimento, desejava a proibicdo de
politicos condenados j& em primeira instancia.
Ainda na Camara, optou-se por proibir apenas os
condenados por colegiados, o que acontece
geralmente na segunda instancia ou nos casos de
quem tem foro privilegiado. O texto que sai do
Congresso permite  um recurso extra para
condenados em colegiados a um 06rgéo superior.
Neste caso, se 0 outro Orgdo permitir a
candidatura ele terd de julgar com prioridade o
processo em andamento. A versdo final pode gerar
davidas sobre a aplicacdo. O texto que saiu do
Senado colocou em todas as hipdteses de
condenacdo expressdes com tempo verbal no
futuro, como “os que forem condenados” ou “ 0s
que renunciarem” para escapar de cassa¢do. Com
isso, existem divergéncias se a regra vale para
quem ja esta condenado dentro do que prega o
projeto.

(Eduardo Bresciani. Do G1, em Brasilia
http://gl.globo.com - Atualizado em 04/06/2010
20h59)

1. Qual das afirmagdes a sequir NAO pode ser
depreendida do texto acima?

a) A versdo final do projeto ficha limpa pode
gerar davidas sobre a aplicacdo;

b) O Movimento de Combate a Corrupcao
Eleitoral apresentou o projeto ficha limpa
ao Congresso com mais de 1,6 milhdo de
assinaturas;

c) O presidente Lula vetou o texto do projeto
ficha limpa aprovado pelo Senado;

d) O projeto ficha limpa proibe a candidatura
de politicos condenados pela Justica;

e) O projeto ficha limpa sofreu mudangas no
Congresso.

2. Qual é a idéia central do texto acima?

a) Caberé agora ao Judiciario decidir se o
projeto provocara efeitos ja nas eleicdes de
outubro;

b) O texto que saiu do Senado néo sofreu
alteracdes;

c) O Senado colocou expressées com tempo
verbal no passado;

d) O texto foi alterado para escapar de
cassacao;

e) Existem divergéncias se a regra vale para
quem néo foi condenado.

3. Qual das sentengas abaixo reproduz
adequadamente uma relagdo entre idéias
presente no texto?

a) As expressdes estdo com o tempo verbal
no futuro;

b) O projeto ficha limpa foi sancionado pelo
presidente Lula sem alteragbes e caberd ao
Judiciario decidir se provocara efeitos ja
nas elei¢des de outubro;

c) Os politicos querem escapar da cassagao;

d) O Movimento de Combate a Corrupgdo
Eleitoral queria a proibicdo de politicos
condenados;

e) O Diario Oficial devera trazer a sancdo de
Lula.
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4. No texto inicial do projeto ficha limpa, a

expressdo utilizada foi os que tenham sido

condenados; na versdo atual, temos os que

forem condenados. Assinale a alternativa que

corresponde ao tempo verbal das expressoes

grifadas, respectivamente:

a) Pretérito perfeito do indicativo; Futuro do
indicativo;

b) Pretérito imperfeito do subjuntivo; Futuro
simples;

c) Pretérito  imperfeito;  Presente  do
indicativo;

d) Presente do indicativo; Pretérito perfeito
do subjuntivo;

e) Pretérito perfeito do subjuntivo; Futuro do
subjuntivo.

As palavras “forem” e “condenados”
pertencem a qual categoria gramatical,
respectivamente:

a) verbo de ligacdo e adjetivo;

b) locucéo verbal e verbo no infinitivo;

c) adjetivo e substantivo;

d) verbo transitivo e advérbio;

e) advérbio e adjetivo.

Os provérbios abaixo utilizam a linguagem da
informatica para reescrever as formas
tradicionais. Assinale a alternativa que
contenha  SOMENTE palavras  que
representam o processo de formagdo por
Estrangeirismo:

Mais vale um arquivo na mao do que dois
baixando...
Melhor prevenir que formatar.
Em briga de namorados virtuais, ndo se
mete 0 mouse!
O back-up morreu de velho!
Hacker que ladra, ndo morde!
a) namorados virtuais; mouse; deletado;
b) mouse; back-up; hacker;
c) formatar; arquivo; senhas;
d) conexdo; hacker; mouse;
e) back-up; arquivo; conexao.

7. Assinale a alternativa que representa as

caracteristicas do texto dissertativo:

a) Narrar fatos e acontecimentos;

b) Descrever ambientes;

c) Argumentar, discutir, expor e/ou comentar
uma determinada idéia;

d) Orientar procedimentos;

e) Expor caracteristicas.

17% DA POPULACAO
CONFIA NOS POLITICOS.

EU FACO
PARTE DESSES
11%...

O que o humorista da charge quis representar

com a imagem do Pinéquio?

a) Que Pindquio era bom de Matematica;

b) Que as criangas mentem;

c) Que a pesquisa a respeito da confiabilidade
dos politicos é mentirosa;

d) Que o Pindquio gostava dos politicos;

e) Que o Pindquio fala a verdade.

O percentual apresentado demonstra que:

a) Muita gente confia nos politicos;

b) Ninguém confia nos politicos;

¢) E alto o indice de aprovacéo dos politicos
pela populagéo;

d) Os politicos ndo séo confiaveis;

e) SO as criancas confiam nos politicos.

10. A concordancia “11% da populagéo confia™:

a) Estd correta porque a concordancia do
verbo € feita com o termo preposicionado
que especifica a referéncia numérica;

b) Esta errada porque onze é mais que um;

c) Estd correta porque confia refere-se ao
Pindquio;

d) Esta errada porque a palavra “populacao”
deveria estar no plural;

e) Esta correta porque ndo ha especificacéo.
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LINGUA INGLESA

Texto para as questdes 11 a 13:

"CHILE, which has South America's most
successful economy, elected its first female
president this year. But the lot of Chilean women
is by many measures worse than that of their
sisters elsewhere in the region. A smaller
proportion of them work and fewer achieve
political power. According to a recent report by
the Inter-Parliamentary Union, an association of
parliaments, 15% of representatives in the lower
house of Chile's Congress are women, less than
half the proportion in Costa Rica and Argentina
and below the level in eight other countries in the
region, including Venezuela and Bolivia. Chilean
women hope that Michelle Bachelet's presidency
will improve their position but there are worries
that she will do more harm than good.” The
Economist, August 12th 2006.

11. De acordo com o texto, as mulheres chilenas:

a) Tém perspectivas melhores que outras
mulheres na América do Sul;

b) Trabalham duro mas ndo tém bom salarios
apesar do desenvolvimento econdmico do
Chile;

c) Encontram obstaculos quando tém que se
mudar para regides diferentes;

d) Estdo adotando medidas diferentes para
superar seus problemas politicos;

e) estdo atras das mulheres de outros paises
da América do Sul em termos de poder
politico.

12. Escolha a forma negativa para a sentenga:
“Chile elected its first female president this
year.”:

a) Chile didn’t elected its first female
president this year;

b) Chile doesn’t elect its first female
president this year;

c) Chile isn’t elected its first female president
this year;

d) Chile didn’t elect its first female president
this year;

e) Chile hasn’t elected its first female
president this year.

13. O grau comparativo esta presente no texto nos
adjetivos:

a) worse, smaller, fewer, lower;
b) power, smaller, fewer, lower;

c) smaller, fewer, lower, other;

d) most successful, fewer, less than;
e) most successful, lower, worse.

14. Complete:
“Stay with ... while I drive ... car.”
a) |-your,;
b) me - your;
c) she - you;
d) me - yours;
e) her - yours;

15. | expect that she ... arrive at about midnight.
a) is;
b) going to;
C) must;
d) will;
e) goes.
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15. La expresion "reducir las existencias" puede

LINGUA ESPANHOLA

Complete la frase, de acuerdo con el texto:

"Gizzies el de la modelo
cuyo es Gisele y cuyo es
Bundchen".

a) apellido, apodo, mote;

b) apodo, nombre, apellido;

c) nombre, sobrenombre, apodo;
d) sobrenombre, apodo, nombre;
e) mote, nombre, sobrenombre.

La opinion hoy por hoy significa
a) Actualmente;

b) Hoy menos que ayer;

c) Hoy igual que ayer;

d) Recientemente;

e) Hoy menos que mafiana.

Séo talheres:

a) Cuchara;

b) Tenedor;

c) Sartén;

d) Cuchillo;

e) 1,2y 4 estan correctas.

Sefala la opcion equivalente a "nos diéramos
cuenta':

a) Nos pagaramos todo;

b) Lo hablaramos;

c) Lo negaramos;

d) Nos entregaramos a ello;

e) Lo comprendiéramos.

ser reemplazada por:

a) Seleccionar el personal;

b) Disminuir la expansion;
c) Minorar los beneficios;

d) Achicar la provision;

e) Controlar el costo de vida.
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18. O atual estado brasileiro do Acre era, no inicio

CONHECIMENTOS GERAIS E
ESTUDOS REGIONAIS

Qual o primeiro projeto integrado de
colonizagdo implantado em Rondbnia, criado
pelo Instituto Nacional de Colonizacdo e
Reforma Agréria — INCRA na década de
1970?

a) PIC - Paulo de Assis Ribeiro;

b) PIC - Sidney Giréo;

c) PIC - Ouro Preto;

d) PIC - Padre Adolpho Rhol,

e) PIC - Gy Parana.

“Sem ter sido um episddio propriamente

militar, a tentativa de ampliar dramaticamente

a producdo brasileira de borracha foi um

projeto governamental que recebeu apoio

técnico e financeiro dos norte-americanos em
guerra contra o eixo Roma, Berlim e Téquio”

Esse texto do Historiador Marcus Vinicius

Neces se refere ao episédio conhecido na

historiografia como a Batalha da Borracha que

consistiu basicamente:

a) No recrutamento de nordestinos para
cortar seringa na Amaz6nia, em plena
segunda guerra mundial, num esforco de
suprir o fornecimento da borracha para os
Estados Unidos, que havia sido cortado
pelos Japoneses. Os Nordestinos enviados
para a Batalha da Borracha ficaram
conhecidos como “Soldados da Borracha”;

b) No conflito entre nordestinos e japoneses
nos seringais da AmazoOnia durante a
segunda guerra mundial,

c) No conflito entre seringueiros e
seringalistas por conta da exploracdo do
trabalho nos seringais, durante a segunda
guerra mundial;

d) No recrutamento de paranaenses em plena
segunda guerra mundial a fim de trabalhar
nos seringais e construir as rodovias. Esses
trabalhadores ficaram conhecidos como
“Soldados de Borracha”;

e) No conflito entre os governos brasileiro e
americano em relagdo ao dominio e
financiamento dos seringais da Amazonia,
durante a segunda guerra mundial.

do século XX, uma regido pertencente a
Bolivia, que vinha sendo ocupada por
seringueiros brasileiros em plena época de
expansdo da economia de extragdo da
borracha. Para resolver a tensdo que se
agravava, o Bardo do Rio Branco dirigiu as
negociacdes que resultaram no:

a) Tratado de Tordesilhas, firmado em 17 de
novembro de 1903, que formalizou a
incorporacdo do Acre ao territorio
brasileiro;

b) Tratado de Petropoles, firmado em 17 de
novembro de 1903, que formalizou a
incorporacdo do Acre ao territorio
brasileiro;

c) Tratado de Pretdpoles, firmado em 17 de
novembro de 1903, que formalizou a
incorporagdo da Bolivia ao territorio
brasileiro;

d) Tratado de Madri, em 17 de novembro de
1903, que formalizou a incorporagdo do
Acre ao territorio brasileiro;

e) Tratado da Bolivia, firmado em 17 de
novembro de 1903, que formalizou a
incorporacdo do Acre ao territorio
brasileiro.

19. A construcdo do Real Forte Principe da Beira

obedeceu aos objetivos da Coroa Portuguesa,

foi inaugurado em 20 de agosto de 1783 e

constitui hoje o mais antigo monumento

historico de Rond6nia. Assinale a alternativa
que corresponde corretamente a  esses
objetivos:

a) pacificar os movimentos nativistas e
emancipacionistas que ocorriam na
Amazonia;

b) defender as fronteiras portuguesas dos
confrontos contra 0s espanhois e
intensificar a atividade comercial ao longo
dos rios Guaporé, Mamoré e Madeira;

c) fixar como territérios portugueses as terras
ao longo do rio Amazonas;

d) intensificar a atividade comercial e fixar
como territérios espanhodis as terras ao
longo do rio Amazonas;

e) defender as fronteiras espanholas dos
confrontos com os franceses ao longo dos
rios Guaporé, Mamore e Madeira.
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20. A Construgdo das hidrelétricas de Santo

Ant6nio e Giral do complexo hidroviario e
hidrelétrico no Rio Madeira, em Rond0nia,
levantou a discussdo sobre a necessidade de
crescimento econbmico e 0s danos que isso
pode provocar ao meio ambiente e a
comunidade local. Sobre esses fatos, é correto
afirmar que:

a) A construcdo de eclusas e barragens
necessarias ao projeto implicara maior
dimensdo dos impactos ambientais, dos
problemas sociais e do desmatamento na
Amazonia, apesar da grande malha
hidrografica e da necessidade de
modernizacdo econdmica da regido;

b) Os danos que este projeto provoca ao meio
ambiente ndo séo relevantes, assim como o
impacto na vida da comunidade local;

c) Os maiores danos que 0 projeto causara
serdo relacionados aos monumentos que
constituem o patrimdénio histérico do
lugar;

d) A implantacdo desse projeto facilitara o
escoamento e o0 transporte de produtos
agropecuarios da regido, contendo o
avanco da violéncia urbana e promovendo
0 crescimento econdmico de modo
sustentavel e aliado com as demandas
sociais;

e) A construcdo de eclusas e barragens
necessarias ao projeto nao causara nenhum
impacto ambiental, problemas sociais e
desmatamento na AmazbOnia, além de
promover a modernizagdo econdmica da
regido.

21.

22,

A Amazbnia, na década de 1940, recebeu

grandes fluxos migratérios, em sua maioria

nordestinos que foram denominados de

“soldados da Borracha”. Indique a alternativa

que define quem foi o “soldado da Borracha”

a) Castanheiro, alistado, uniformizado que
atuaria como soldado da segunda guerra
mundial coletando castanha-do-brasil nas
selvas da Amazonia;

b) Amazonense encarregado de proteger as
fronteiras amazdnicas como soldado da
segunda guerra mundial,

c) Soldado da guarda territorial contratado
para lutar na segunda guerra mundial
extraindo latex nas selvas da Amaz6nia;

d) Rondoniense da guarda regional do antigo
territério federal de Ronddnia para lutar na
segunda guerra mundial,

e) Seringueiro, alistado, uniformizado que
atuaria como soldado da segunda guerra
mundial extraindo latex nas selvas da
Amazonia.

Indigenas, ribeirinhos, extrativistas entre
outros sdo denominados, na Amaz6nia, como
Populacbes Tradicionais e, ao definirem seu
modo de vida, pouco modificam seu ambiente.
Assinale a alternativa que esta relacionada a
essa condicdo:

a) Tradicionalmente ndo possuem tecnologia,
portanto, ndo podem modificar seu
ambiente;

b) Tradicionalmente ndo possuem forca de
vontade suficiente para modificar seu
ambiente;

c) Tradicionalmente sua base econ6mica é de
atividades primarias, tecnologias
relacionadas ao modo de vida estabelecem
suas relacbes com a natureza sem
concepcdes mercadoldgicas;

d) Tradicionalmente sdo grupos sociais que
dependem cada vez menos de seu
ambiente, por isso pouco 0 modificam;

e) Tradicionalmente sdo grupos sociais que
ndo dependem do ambiente.
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O Estabelecimento da Iluta politica pela

demarcacdo das terras indigenas teve sua

grande vitdria ao demarcar, em 1991, as terras
do povo lanomami, sendo a maior demarcagéo
de terras indigenas ocorridas até entdo.

Indique a alternativa que localiza a regido das

terras dos povos lanomami:

a) Parte dos Estados de Roraima e
Amazonas, fronteira do Brasil com a
Venezuela;

b) Parte dos Estados de Roraima e Par3,
Fronteira com Guiana;

c) Parte dos Estados de Amazonas
Rondonia, fronteira do Brasil com
Bolivia;

d) Parte dos Estados de Amazonas
Rondonia, Fronteira do Brasil com
Venezuela;

e) Parte dos Estados de Sdo Paulo e Rio de
Janeiro, fronteira com o Paraguai.

D @D

D D

Na Amazonia, 0S recursos naturais sao
caracterizados pelo alto grau de exploragéo
com baixo grau de retorno econdmico para as
populagdes locais e para a regido. E o exemplo
do Programa Grande Carajas que com seus
900.000 km? explora o ferro, manganés, o
niquel entre outros minerais. Os 900.000 km?
que compbBe a éarea do Programa Grande
Carajas pertencem a quais estados? Escolha a
alternativa correta:

a) Amazonas, Pard e Maranhdo;

b) Pard, Tocantins e Rondénia;

c) Para, Maranhéo e Bahia;

d) Para, Ceara e Piaui;

e) Para, Maranhdo e Tocantins.

25. A vegetacdo no Estado de Ronddnia tem como

caracteristica sua grande biodiversidade, a

floresta ombréfila aberta é dominante

possuindo cerca de 55% da area total de
vegetagdo. Indique a alternativa que
caracteriza a floresta ombroéfila aberta:

a) Vegetacdo de baixo porte, caule retorcido,
caracteristico de vegetacdo de cerrado;

b) Pode atingir cerca de 50 metros, possui
descontinuidade do dossel e desenvolve-se
apenas em solos alagadicos, caracteristico
da vegetacdo de igapo;

c) Pode atingir cerca de 30 metros, possui
descontinuidade do dossel, permite a
penetracdo dos raios solares no subbosque,
favorecendo a regeneracdo de grande
quantidade de plantas;

d) Denominagdo das palmeiras a exemplo da
pachitba, buriti, acai, comuns na floresta
amazonica;

e) Nenhuma das alternativas esta correta.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
ENGENHARIA CIVIL

26. Uma pequena bola, de massa especifica “p”
cai, a partir do repouso, de uma altura “h”.
Apobs, a bola penetra um liquido de massa
especifica “p”, sendo “p/” > “p”. Qual a
profundidade maxima (H) que a bola penetra o
liquido. Despreze quaisquer resisténcias ao
movimento da bola e ou perda de energia.

a) H=pih/(pi-p)
b) H=ph/(pi-p)
c¢) H=T[h(pi-p)l/p
d) H=T[h(p: - p)l/ps
e) H=h

27.Se 'y = AX*, onde A é uma constante positiva,

a equacdo polar correspondente é:

a) r = (1/A)*tg(m)*cossec(n), onde “r” € 0
raio e “m” é o angulo;

b) r = (A)* cotg(m)*cossec(m) , onde “r” € 0
raio e “m” é o angulo;

c) r=(1/A)*tg(n)*sec(m), onde “r”’ é 0 raio e
“n” é 0 angulo;

d) r=(1/A)*cotg(m)*sec(n), onde “r” € 0 raio
e “m” é 0 angulo;

e) r = (1/A)*cotg(m)*cossec(n), onde “r”” € 0
raio e “n” € 0 angulo.

28. Uma barragem de concreto (massa especifica
“p”) de seccdo transversal retangular de base
“B” e altura “H” (admita comprimento da
barragem igual a 1 metro!) retém um liquido
de massa especifica “p;” na prépria altura “H”.
Admita também que o solo da fundacdo é
impermeével. Qual a intensidade da forca (R)
agindo na base da barragem? Sabe-se que “g”
representa a aceleracdo gravitacional.

a) R =[pgBH + plgH2]1/2

b) R =[pgBH + (1/2)p1gH2]

c) R=[pgBH + (1/2)plgH2]1/2
d) R=[pgBH + plgH2]

e) R=[pgBH + (1/2)plgH]1/2

29.

30.

31.

32.

Calcular o comprimento da diagonal AD no
paralelogramo de vértices A,B,C.e D, onde
A(31), B(-4,-2)e C(4,4).

a) AB=6LU.C.

b) AB=8u.c.

c) AB=30u.c.

d) AB=2u.c.

e) AB=4uc.

Uma tubulacdo horizontal escoa certo liquido
com vazdo constante “Q”. Em uma certa
seccdo, a pressdo € “P;” e o diametro é “D”.
Na outra seccdo a pressdo é “P,” e o diametro
é “KD”, com K > 1. Qual a expressdo
matematica que melhor expressa a diferenca
de presséo entre as seccdes? Despreze perdas.
Sabe-se que “g” representa a aceleragédo
gravitacional e = 3,141592 . . .

a) P,—P;=16Q%K"*-1)/ (gn’D*K?)

b) P,—Pi=8Q%K?-1)/(gn’D?K?)

c) Py—P1=16Q4K?-1)/ (gn’D*K?)

d) P;-P;=8Q%K"*-1)/(gn’D'K*

e) P,—P;=Q}K?-1)/(gn’D*K?)

A uma determinada temperatura, considere
que, a solubilidade do Carbonato de Calcio
CaCO; em 4gua pura é 7,0.10° mol.L™?, o seu
produto de solubilidade em &gua pura e sua
solubilidade em uma solucéo de contendo 0,1
mol.L? de Nitrato de Calcio Ca(NOs);, na
mesma temperatura, serdo respectivamente;

a) 4,9x10™° e 9,8x10° mol.L™

b) C)7,0x10° e 14,0x10° mol.L™

c) D)7,1x10° e 4,9x10" mol.L™

d) E)14x10° e 9,8x10®° mol.L™

e) 4,9x10° e 4,9x10® mol.L™?

Sey = f(x) = AX)(B - x); onde A e B sio
constantes positivas e x > 0, qual o valor do
limite desta fungdo quando “x” tende a “mais
infinito”?

a) menos infinito;

b) mais infinito;

c) A

d) B;

e) ZERO.
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33. A quantidade de nitrogénio atmosférico,
fixada industrialmente, vem dobrando a cada 6
anos. As atuais culturas de leguminosas fixam,
anualmente, mais nitrogénio (cerca de 10%
que todos os processos naturais somados). O
crescimento da populacdo humana e das
populacdes de animais domésticos aumenta a
quantidade de excretas nitrogenados. Esta
interferéncia do homem no ciclo do
nitrogénio:

a) podera ser contrabalancada por técnicas
que aumentam o teor de oxigénio no solo,
favorecendo a acdo das bactérias
desnitrificantes;

b) ndo alterara em nada o equilibrio entre
reagOes que levam a fixacdo de nitrogénio
e as reacOes de desnitrificacdo, uma vez
que elas obedecem a uma sequéncia
ciclica;

c) podera causar um desequilibrio entre a
fixacdo desse elemento e a desnitrificacgao,
que s6 é feita por certas bactérias
anaerdbicas;

d) né&o alterard em nada o ciclo, mas levara a
um melhor rendimento dos compostos
nitrogenados;

e) nao alterarda em nada o ciclo, mas
deslocara seu equilibrio para um outro
ponto.

34. A base do desenho técnico é:
a) A filosofia;
b) A geometria;
c) A matematica;
d) A algebra;
e) A literatura.

35.5e y = f(x) = AX*(B — x); onde A e B sdo
constantes positivas e x > 0, para qual valor de
“X” a primeira derivada apresenta o seu valor
maximo?

a) x=B/2
b) x=B/4
c) x=2B/3
d) x=B

e) x=B/3

36. Sobre uma circunferencia de raio “R”, no

instante t = 0, 0 movel “X” parte animado, do
ponto “O” de movimento circular uniforme
com uma velocidade linear “V;”, em sentido
anti-horario. No mesmo instante, no sentido
horario e também no ponto “O”, parte do
repouso 0 moével “Y”, mas com movimento
circular  uniformemente  variado, com
aceleracdo angular “a” constante. Qual serd o
tempo decorrido até que ocorra 0 primeiro
encontro dos dois moéveis apés t = 0?
a) t=2Vi/(aR)
b) t=Vi/(aR)
c) t=Vi/(2aR)
d) t=2Vi/(a)
e) t=Via

37. Determinar a equacdo paramétrica da reta que
passa pelos pontos A (1,-1,2) e B (2, 1, 0).
a) x=1+t
b) x=t
C) x=1+t/2
d) x=1+2t
e) x=0



38.

UNIR

O namero de moradores ausentes, por
residéncia, em uma regido pesquisada para um
levantamento demogréafico, teve a seguinte
distribuigéo:

Auséncia Frequéncia
0 1
1 2
2 3
3 5
4 4
5 2
6 3
7 3
9 1
10 1

39.

A informagdo extraida desses dados € que

a(0):

a) mediana do numero de ausentes por
residéncia foi 2,5;

b) ndmero total de moradores ausentes foi 47;

c) nuamero total de residéncias com moradores
ausentes foi 10;

d) namero médio de ausentes por residéncia foi
4,3;

e) numero total de residéncias pesquisadas
foi 72.

Para a geracdo de energia elétrica, uma
barragem opera com uma carga hidraulica Gtil
H (altura de queda d’agua) e passa pela turbina
uma vazdo Q. Mas devido a problemas
hidrol6gicos, no momento, a barragem opera
com metade da vazdo e com 75% da carga
hidraulica util H (altura de queda d’agua).
Qual a perda percentual na producdo de
energia?
a) 75%
b) 62,5%
c) 50%
d) 37,5%
e) 25%

10

40. Experimentos aleatorios sdo considerados

como fendmenos produzidos pelo homem,
como, por exemplo, a determinacdo da vida
atil de um componente eletrénico, o
langamento de um dado, o langamento de uma
moeda honesta e a retirada de uma carta de um
baralno completo de 52 cartas. Sobre
experimentos  aleatérios,  considere  as
proposigdes a sequir.

I.  Cada experimento podera ser repetido
indefinidamente sob as mesmas
condicdes.

Il.  N&o se conhece um particular valor do
experimento a priori, porém pode-se
descrever  todos 0s  possiveis
resultados.

1. Para a explicacdo desses fendmenos
aleatérios adota-se um  modelo
matematico probabilistico.

IV.  Quando o experimento for repetido um
grande numero de vezes surgird uma
regularidade.

Sé&o corretas as proposicoes

a) IllelV, apenas;

b) I, Il elll, apenas;
c) I, Il elV, apenas;
d LILlelV,;

e) lell, apenas.



